
Liebe Schüler, 
 
ein wichtiges Element, wenn Ihr brasilianische Musik spielt, ist eine flinke und zur 
Artikulation fähige rechte Hand auf der HiHat. 
Dafür habe ich Euch folgende Übung notiert: 
Die Bassdrum spielt die typische Samba/Bossa-Nova-Figur. 
Auf der HiHat spielt Ihr Sechzehntel mit der rechten Hand und die linke Hand spielt Cross-
Stick auf der Snare. 
In Übung Nr. 1 kommt die Snare jeweils auf die Viertel. Bei den Sechzehnteln auf der HiHat 
wird nun immer ein Schlag von vier Sechzehnteln mit offener HiHat gespielt. Und diese 
offene HiHat wandert in jedem Takt um eine Sechzehntel nach hinten. 
In Übung Nr. 2 passiert mit der HiHat genau das Selbe, nur das die Snare jetzt immer die 
zweite Sechzehntel jeder Viertel spielt. 
In Nr. 3 dann die Snare auf der dritten und in Nr. 4 dann auf der vierten Sechzehntel.  
Am Besten, Ihr übt das ganze mit Metronom auf die Viertel. Beginnt so langsam wie nötig, 
kann ruhig 40 bpm sein. Nach oben gibt es keine Grenze... 
Als Alternative spielt Ihr die komplette Übung mit Akzenten an Stelle der geöffneten HiHat. 
 
Viel Spaß! 



copyright by Felix Astor

 

 

 

 

 

 

 

 



1

HiHat Samba Exercise
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